

高庄镇:产业转型发展风正劲

本报讯(通讯员 郭玉华 宋杰 高志房)5月30日,在牡丹区高庄镇的山东欧泰医疗器械有限公司防护服生产车间,工人们有的在裁剪布料,有的在认真缝制、有的在包装产品,一派繁忙的生产景象。

据悉,欧泰医疗器械的前身原是一家传统外贸服装加工企业,通过腾笼换鸟,投资上马了年

产500万件的医疗用品项目,目前,该公司日产防护服8000件左右,常年安置当地村民100余人在家门口就业增收。

据公司管理人员侯志方介绍,目前公司的工人大部分都是附近的村民。贺庄村50多岁的村民贺国在公司做了一名包装工,每月工资3000多元。“我这个年龄,到哪

打工都不受欢迎了,没想到就在家门口找到了工作。”贺国说,距离家很近,挣钱顾家两不误。

高庄镇党委书记侯东立表示,近年来,该镇持续加大招商引资力度,通过腾笼换鸟、技改升级、转型发展等有效方式,加速企业发展,实现企业效益增加和村民就业增收的双赢。

内销售,还有部分出口外销。如今,尚清食品公司通过订单收购带动当地新增果蔬种植1000余亩,亩均收益突破5000元。

高庄镇党委副书记、镇长李宁介绍,目前全镇累计流转土地4.5万亩,占耕地总面积的65.2%,高于全市平均水平14.4个百分点,新农业遍地开花,强村富民。

牡丹区失业保险稳岗返还首次实行“免申即享”

首批28万元资金惠及20家企业

本报讯(通讯员 郭玉华 梁涛 刘涛录)5月30日,记者从牡丹区人社局获悉,全区自4月20日启动2022年度首批服务业企业稳岗返还工作以来,已先后向享受稳岗返还政策的民安医院等20家企业拨付失业保险稳岗返还资金285153.75元,稳定就业岗位642个。

据悉,2022年度牡丹区失业保险稳岗返还首次实行“免申即享”服务,即企业“零申报、零材料”就可享受失业保险稳岗返还政策。今年以来,牡丹区人社局积极宣传失业保险稳岗返还政策,完善企业参保登记信息,积极与符合条件的企业对接,对系统中参保登记信

息填报不全的企业,该局工作人员及时联系帮助企业完善“法人联系电话”“统一社会信用代码”等信息;对于拟发放稳岗返还的企业名单,及时通过牡丹区政府网站依规向社会进行公示,经公示无异议的,通过社会保险经办系统办理资金拨付。

载歌载舞迎“六一”

5月28日,牡丹区第二小学的学生们在表演舞蹈节目。当日,该校举办“童心向未来,喜迎二十大暨牡丹区第二小学第二十三届科技文化艺术周六一文艺汇演”活动,让孩子们参加丰富多彩的活动迎接自己的节日。

通讯员 郭玉华 马宝生 李洪朋 摄



牵线搭桥找销路,助企护企促发展

本报讯(通讯员 李佩 孔得旺 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)5月30日,菏泽瑞亿彩印有限公司一行人来到牡丹区市场监管局安兴市场监管所,送上“依法指导工作,呵护企业成长”的锦旗,对该所主动帮助企业寻找订单、开拓销售市场表示感谢。

近期,安兴市场监管所工作人员在企业走访过程中了解到,瑞亿彩印公司当前急需订单业

务。该局工作人员在梳理“助企护企”工作台账时,发现辖区内另一家企业急需印制一批外包袋,立刻为两公司牵线搭桥,促成两家企业顺利签订6万余元的订单合同,并达成长期合作意向。

近年来,牡丹区市场监管局积极开展走访帮扶,为企业“问诊把脉”,就企业存在的问题、遇到的困难,进行一对一、深入细致的沟通。该局对全区重点企

业进行走访,深入了解企业在发展过程中遇到的问题和需要提供的服务事项,以及对市场监管工作的意见建议,主动为企业献计献策,排忧解难。“企业是市场的主体,企业发展得越好,市场才能越有活力。”牡丹区市场监管局党组书记、局长程明远表示,该局将持续优化营商环境,全心全意为企业纾困解难,尽力当好“店小二”,服务好企业发展壮大。

牡丹区举办宣讲骨干培训会

推进百姓宣讲和志愿宣讲活动扎实开展

本报讯(通讯员 宋杰 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)5月26日,牡丹区举行“中国梦·新时代·新征程”百姓宣讲员暨志愿服务宣讲骨干培训会,进一步提高宣讲质量,推进全区百姓宣讲和志愿宣讲活动扎实开展。

会议邀请市委讲师团教授、教务室主任文玉忠作专题宣讲辅导报告,分别从“什么是

宣讲,宣讲与演讲有什么区别”“为什么要开展宣讲”“谁来讲、讲什么”“怎么讲”四个方面,作了一场精彩的辅导报告。市委讲师团王棹、梁程浩作了示范宣讲,用小故事诠释大道理,为宣讲员“讲什么”“如何讲”作出了示范。

会议指出,要组织好“中国梦·新时代·新征程”百姓宣讲活动,到基层群众身边开展形

式多样的宣讲活动;宣讲员要不断提升自身宣讲工作水平,围绕群众关切的话题展开宣讲,将国家经济社会发展的主题落脚到百姓工作生活的“小事”上,让党的创新理论飞入寻常百姓家。

据悉,该次会议还通过线上直播方式进行,各镇街及相关部门的“中国梦·新时代·新征程”优秀宣讲员、志愿宣讲骨干等参加了学习。

东城街道:“四点半课堂”让孩子快乐成长

本报讯(通讯员 吴永辉 陈雪 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“对孩子要多鼓励,少批评,少抱怨,鼓励的话要多说,要发现孩子的优点……”5月28日,在牡丹区东城街道办事处港湾新城“四点半”课堂上,志愿者在为家长们传授教育孩子的经验。

“四点半课堂”是打鱼店社区新时代文明实践站举办的“公益大讲堂”活动之一。经过3年实践,“四点半课堂”从单一地为辖区企业员工子女提供放学后的托管逐渐提档升级,小区党支

部和志愿者成立“公益大讲堂”,开展家庭教育、法律常识等志愿宣讲活动。小区志愿者协会的入驻为“四点半课堂”带来了不一样的感受。

东城街道党委书记周彦森介绍,打鱼店社区“公益大讲堂”由小区党支部、小区志愿者协会和小区物业共同合作、主动举办,志愿者和社区、小区党支部密切结合,成为小区自治的重要力量。据悉,该街道正着力推广多种形式的“四点半课堂”,使之成为服务居民的新平台。

都司镇:“双师素质课堂”促双减

本报讯(通讯员 郭玉华 李坤 刘任银)5月30日,牡丹区都司镇举行首届小学生魔方复原挑战赛。比赛现场,小小的魔方在学生们手中旋转变换,第一个把魔方复原的学生仅用时38.44秒,其余30选手也在3分钟内全部完成任务,选手们精彩的表现赢得现场观众阵阵掌声。

“魔方对学习数学有很大帮助,把魔方复原很有成就感。”都司镇白刘庄小学六年级学生李伟帆说。

本学期,都司镇中心学校克服资源不足等困难,积极探索新模式,开展双师素质课堂进校园活动,各小学在课后服务时间开展了魔方、围棋、书法、机械、建筑、动物探秘等10余门特色校本课程。

“双师素质课堂”是指课堂上学生同时拥有两名教师,一名

是教学大屏幕中的授课教师,在全镇范围内进行集体授课,用3D动画展示教学细节,另一名是维持课堂秩序的本校教师,负责完成互动和答疑。

在都司镇明德小学的魔方课堂现场,大屏幕中的授课教师正在讲解魔方的种类、规则和拧法,学生们手握魔方,跟随讲解和3D动画演示,快速旋转魔方。组织课堂的教师在教室里指导学生跟上视频教学节奏,解答学生疑问。在白刘庄小学的围棋课堂上,学生们则跟随大屏幕中的授课教师学习围棋礼仪和吃子技巧。

“借助双师素质课堂,学生可以学到更多的课外知识。”都司镇明德小学校长张红专说。

“都司镇积极探索、创新课后服务模式,实施‘双师素质课堂’能有效节约师资成本,提高课后服务质量。”都司镇中心学校副校长马洪伟说。

立功喜报送到家,拥军优属暖人心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 林志刚)日前,由菏泽市牡丹区退役军人事务局、李村镇武装部、菏泽市牡丹区李村镇退役军人服务站持续通过送立功喜报、走访慰问等形式,让现役和退役军人感受到党和政府的关爱和温暖,切实增强军人军属“一人参军,全家光荣”的荣誉感。

今后,李村镇将持续宣传部队立功人员的光荣事迹,定期走访慰问现役和退役军人家庭,积极协助解决军人家属的实际困难,进一步在全镇营造爱国拥军的浓厚社会氛围。

和支持表示感谢。近年来,菏泽市牡丹区退役军人事务局、李村镇武装部、菏泽市牡丹区李村镇退役军人服务站持续通过送立功喜报、走访慰问等形式,让现役和退役军人感受到党和政府的关爱和温暖,切实增强军人军属“一人参军,全家光荣”的荣誉感。